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I. ВВЕДЕНИЕ

Практика в Филиале МГУ в г. Севастополе – это вид учебной работы, основным содержанием которой является выполнение практических  учебных, учебно-исследовательских, научно-исследовательских, производственных, творческих заданий на учебно-производственной базе (предприятиях, организациях, учреждениях, соответствующих будущей профессиональной деятельности). Практика студентов является обязательной частью основной образовательной программы (ООП) подготовки студентов Филиала. 
Преддипломная практика в течение двух последних семестров обобщает; при необходимости, - дополняет собранный во время летней производственной практики материал, корректирует структуру исследования и собранного материала, завершает его и помогает студенту подготовить выпускную квалификационную работу, согласно основным профессиональным  требованиям по направлению «География»
Программа преддипломной практики составляется студентом под руководством руководителя преддипломной практики и руководителя его квалификационной работы (в одном лице). Если работа студента требует дополнительного консультирования узких специалистов-практиков, это фиксируется в  программе практики.

1. Цель и задачи прохождения преддипломной практики
Цель - ознакомить студентов с методологическими основами подготовки, структурированию и оформлению индивидуальных научных исследований и практик в виде итоговой работы, позволяющей получить квалификацию «бакалавр» по направлению «География»
Основные задачи преддипломной практики:
Показать взаимосвязь общих методологических, общегеографических и специальных подходов для обоснования  полученных студентом научных и практических результатов, определить место этих результатов среди общенаучных и общегеографических исследований на данном этапе развития общества и развития системы географических наук;  
Научить правильно  и последовательно систематизировать полученные студентом данные,  исходя из принятых профессиональных требований к выпускной квалификационной работе; грамотно выстраивать научное и практическое обоснование, использовать основные и специальные методики, пространственно-временные характеристики, иллюстрации результатов работы характерные для общих и специальных, отраслевых географических исследований;
Дать студентам практические рекомендации по организации и проведению публичной защиты дипломной работы, сбору и представление необходимой документации: оформлению текста, различных типов презентаций своей работы (доклада и его соответствующего краткого иллюстрирования), необходимых  рецензий, отзывов, публикаций, справок и корректному предоставлению результатов аналитических и практических исследований в заинтересованные учреждения и организации.

2. Место курса в профессиональной подготовке выпускника
«Преддипломная практика»  базируется на предварительном усвоении студентами материала основных отраслевых географических дисциплин, и общегеографических, общенаучных дисциплин базовой и вариативной части по соответствующему профилю подготовки. Тесно связана с дисциплиной НИР. Данная практика формирует необходимые основные представления и навыки  для подготовки выпускной работы, связанный с научными и практическими аспектами профессиональной деятельности, а также для раскрытия возможностей продолжения научной работы в магистратуре соответствующей тематики.

3. Требования к результатам преддипломной практики
Процесс подготовки и завершения научно-исследовательской работы в ходе преддипломной практики направлен на завершение формирования  следующих основных навыков:
- владение культурой мышления, способностями  к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;
- умение логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь;
- наличие навыков работы с информацией из различных источников для решения профессиональных и социальных задач;
- владение базовыми знаниями в области фундаментальных разделов математики в объеме, необходимом для владения математическим аппаратом в географических науках, для обработки информации и анализа географических данных.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен: 
Знать: 
методологические основы общенаучных, общегеографических  и специальных отраслевых географических исследований исследований и практики получения достоверных научных данных;
структуру и критерии научного географического  знания;
современные проблемы географической науки и междисциплинарные особенности отраслевых географических наук, по которым проведено  индивидуальное исследование и квалификационная работа бакалавра.
Уметь: 
оперировать теоретическими знаниями;
делать анализы и выводы на основе имеющихся данных;
применять общие и специальные научные методы в географических исследованиях;
применять полученные теоретические сведения в дальнейшей научной деятельности.
Владеть:
современными методиками научных исследований
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Общие положения о прохождении преддипломной практики.

Преддипломная практика бакалавров  разработана на основании:

Закона РФ «Об образовании» от10.07.1992;

Федерального законом РФ от 13.02.2009 г. № 19-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Закона «Об образовании» и статьи 11 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»;

Федеральным законом «О высшем и послевузовским профессиональном образовании» от 22.08.1996 г. №125-ФЗ;

Трудовым кодексом РФ;

Постановлением правительства РФ от 5 апреля 2005 г№ 264 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении)РФ»;

Приказом Минобразования РФ от 25.03.2003 г №1154 «Об утверждении Положения о порядке проведения практики студентов образовательных учреждений высшего профессионального образования»;

Положением о порядке проведения практики студентов Филиала Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в г. Севастополе, обучающихся по программе бакалавриата, в целях совершенствования учебно-образовательного процесса на отделении «География» и учитывает требования образовательного стандарта 3-го поколения МГУ имени М.В. Ломоносова по направлению подготовки «География» в редакции от 30.12.2011 г., специфику профессиональной подготовки на отделении «География» и проведения конкретных, учебных, производственных и преддипломных практик.

1.2. Практика в Филиале МГУ в г. Севастополе – это вид учебной работы, основным содержанием которой является выполнение практических  учебных, учебно-исследовательских, научно-исследовательских, производственных, творческих заданий на учебно-производственной базе(предприятиях, организациях, учреждениях, соответствующих будущей профессиональной деятельности). Практика студентов является обязательной частью основной образовательной программы (ООП)подготовки студентов Филиала. Преддипломная практика в течение двух последних семестров обобщает; при необходимости, - дополняет собранный во время летней учебно-производственной практики материал, корректирует структуру исследования и собранного материала, завершает его и помогает студенту подготовить выпускную квалификационную работу, согласно основным профессиональным  требованиям по направлению «География».

1.3. Объемы преддипломной практики определяются учебным планом, составленным в соответствии с действующим федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования и образовательными стандартами МГУ третьего поколения и составляют  108 часов в последних семестрах перед защитой квалификационной работы.

1.4. Цели и задачи преддипломной практики конкретного студента  определяются программой  практики, утвержденной Ученым советом Филиала на основании протокола заседания кафедры. Программа преддипломной практики составляется студентом под руководством руководителя преддипломной практики и руководителя его квалификационной работы (в одном лице). Если работа студента требует дополнительного консультирования узких специалистов-практиков, это фиксируется в  программе практики.

1.5.Учебные программы преддипломной практики студентов-географов утверждаются Ученым советом Филиала на основании заключения кафедр. Структура программы практики включает в себя: цели, задачи, место в структуре ООП(текстовое описание места в структуре образовательного процесса по соответствующему направлению, перечень дисциплин учебного плана на которых она базируется, требования к исходным знаниям, умениям, готовности обучающихся и т.п.); перечень компетенций, которые вырабатываются в результате практики; календарно-тематический план, материально-техническое обеспечение, краткое содержание и итоги практики по этапам прохождения, а также необходимость публичного обсуждения отдельных этапов работы студента.
1.6. Преддипломная практика является дополнительным, завершающим обучение этапом, готовящим студента к публичной защите квалификационной работы на основании четырех лет обучения, учебных и учебно-производственной практик и индивидуальной работы студента и его руководителя над выбранной и утвержденной приказом темой квалификационной работы. Преддипломная практика относится к камеральным работам, позволяющим завершить научно-исследовательскую работу и представить ее государственной комиссии в соответствии с профессиональными требованиями и нормами по направлению «География».

2. Организация и структура  преддипломной практики
Преддипломная практика организуется кафедрой на основании заявленной студентом темы, предварительно согласованной с руководителем и обсужденной на кафедре, далее закрепленной приказом по Филиалу  не позднее 15 октября текущего учебного года. На обсуждение кафедры выставляется тема, предварительный план (структура) квалификационной работы и календарный план преддипломной практики. Календарный план должен включить все этапы подготовки квалификационной работы в течение года и ожидаемые результаты, необходимые консультации, использование лабораторного оборудования (при необходимости) практики и т.п. и условно делится: работу над основным текстом (седьмой семестр), работу над графическими материалами(восьмой семестр), иллюстрирующими работу; подготовку доклада на защиту(восьмой семестр) и получение необходимых отзывав о работе (руководителя и рецензента, заинтересованных организаций).

Структура и особенности итоговой квалификационной работы бакалавра 
по направлению «География»
Итоговая квалификационная  работа представляется в виде специального оформленного текста, включая  графические иллюстрации (схемы, карты, аналитические таблицы, графики, диаграммы, поясняющие текст фотографии, фрагменты космоснимков и т.п., расположенных в основном тексте и приложениях по согласованию с научным руководителем). Рекомендуемый объем работы не более 60 стр. печатного текста и не менее 45стр. размером шрифта 14 с полуторным интервалом, графических иллюстраций – не менее 5 листов. 

Порядок расположения материала в тексте квалификационной работы.
Стандартный титульный лист.
Содержание.
Введение.
Главы основной части квалификационной работы с поясняющими логику исследования подглавами.
Заключение.
Литература – в виде библиографического списка, составленного по алфавиту,  включая иностранную литературу и  ссылки на достоверные, официальные интернет-источники (название сайта, строка ссылки полностью и дата).
Приложения (если необходимы).
Вспомогательные указатели (если необходимы)
Лист  аннотации работы на русском и английском языке (абзац из 3-5 предложений: тема, автор, руководитель, краткое содержание работы).
При защите выпускной квалификационной работы предоставляется: сброшюрованный текст, доклад с презентацией (включая электронную презентацию не более 10 слайдов)
Примечания и пояснения.

План и структура работы, последовательность выполнения и  предоставления результатов в течение написания работы, особенности оформления и иллюстрирования работы согласовывается с руководителем квалификационной работы не позднее 1 октября текущего учебного года. Этапы работы студента над выпускной квалификационной работой могут публично заслушиваться на заседании кафедры по согласованию с руководителем и заведующим кафедрой. 
Преддипломная практика в последнем семестре позволяет стандартизировать результаты индивидуальных исследований студента, сделанные под руководством преподавателя-руководителя квалификационной работы, а также, помогает студенту организованно, единовременно с группой завершить процесс исследования и его оформления, согласно квалификационным требованиям к выпускным бакалаврским работам по направлению география;   по завершению сроков практики правильно подготовиться к предзащите  и получению допуска кафедры к защите выпускной квалификационной работы.

Особенности квалификационной работы. 
Во «Ввведении»,   кратко, в сжатой форме  раскрывается актуальность проведенного исследование в мире, стране, регионе;  цель проведенной работы, основные задачи(3-5); на основе чего был собран фактический материал, представленный в работе (в результате практик, экспедиций, аналитической работы и т.п.); перечислены методы, которые использовались, теории, концепции, работы каких исследователей легли в основу квалификационной работы и ожидаемые результаты (общий объем - не более 2 стр. текста).
В зависимости от общих и отраслевых особенностей исследования и разработанной логики повествования, студент под руководством руководителя выпускной квалификационной работы разрабатывает и осуществляет план работы и ее описания по главам, последовательно излагая и раскрывая тему, официально утвержденную на заседании кафедры и закрепленную приказом по Филиалу МГУ имени М.В. Ломоносова на текущий. Первая глава традиционно пишется на основании литературного обзора исследований по данной и смежных темах, описывает методологические особенности и теоретические основы, полезной для  раскрытия выбранной  темы квалификационной работы. Вторая и третья глава обычно посвящены (в зависимости от специфики темы) физико-географическим и социально-экономическим условиям и особенностям территории исследования и/или обзору основных и/или специфических методик, используемых в исследовании. Последняя глава с подглавами посвящена анализу и систематизации собственных исследований студента, на основе собранных обычно во время учебно-производственной практики материалов или в течение последнего учебного года. 
            Карты, используемые в графической части последней главы должны бать оригинальными  (копирование рисунков из рекламных буклетов и опубликованных атласов не рекомендуется). Текст в поле рисунка должен быть на русском языке, все сокращения и обозначения в рисунке расшифровываются в надписи под рисунком. Для рисунков используется  сквозная нумерация. Под понятие «рисунок» попадают все необходимые в работе изображения, «фрагментом карты» можно назвать географическое изображение, имеющее градусную сеть. Остальные изображения, включая фотографии, диаграммы и т.п. подписываются «Рис.1….» . Все точки наблюдения, маршруты исследования должны быть отражены в тексте. Материалы презентации и печатного постера обязательно должны быть отражены в основном тексте. Рисунки подписываются внизу, слева (при необходимости делаются ссылки), авторские- подписываются (сделано автором). Таблицы подписываются справа и имеют свою сквозную нумерацию по тексту. Все иллюстрации, поясняющие этапы и логику исследования размещаются в тексте; вспомогательные, не относящиеся напрямую к теме исследования, выносятся в Приложения. В «Заключении» подтверждается актуальность проведенного исследования, описываются кратко основные проблемы и перспективы, основные выводы и предложения пишутся согласно ответам, полученным в ходе исследования на основании поставленных задач. Рекомендуется для большей внятности изложения в конце каждой главы подводить итоги, тем самым облегчая написание заключения. Ссылки на первоисточники и мнения обязательны по всему тексту. Основные требования к картам – соответствие стандартам, информативность, «читабельность».

Задача преддипломной практики не дублировать индивидуальную работу преподавателя-руководителя конкретной работы, а стандартизировать и обобщить работу группы и методически помочь завершить выпускную работу в срок, с необходимым для этой работы наполнением, оформлением результатов, и, наиболее полно подготовить студента в предзащите согласно основным требованиям к квалификационным работам по географии.
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III ЗАЩИТА ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ И ПРЕДЗАЩИТА ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

3.1 Защита преддипломной практики
Преддипломная практика считается завершенной по истечении утвержденного кафедрой календарного плана в восьмом семестре. Подписанный руководителем календарный план и характеристика руководителем этапов прохождения практики, а также представленные результаты являются основанием для зачета по преддипломной практике. Результатами практики является оформленный в первом варианте (для предзащиты) текст квалификационной работы, презентация и доклад. Защита преддипломной практики проходит на кафедре. Студент, прошедший преддипломную практику и получивший зачет, рекомендуется для защиты квалификационной работы. 

3.2.Предзащита квалификационной работы
Оформленная работа подписывется у соответствующих консультантов, руководителя курсовой работы и заведующего кафедрой и направляется на рецензию. Состав рецензентов утверждается выпускающей кафедрой. Для бакалавров рецензирование внутреннее. 
Рецензия включает следующие краткие характеристики:
подтверждение соответствия специальности, уровня сложности, актуальности, обучающей полезности темы дипломного проекта;
указание на особо положительные свойства выполненной работы;
перечень   недостатков работы;
оценка работы (от «неудовлетворительно» до  «отлично») и рекомендация по присвоению  квалификации бакалавра.
Студент должен подготовить доклад,  содержащий постановку проблемы исследования и основные выводы о проделанной самостоятельной работе. Регламент доклада – до 10 минут. 
Защита производится перед квалификационной комиссией, защита преддипломной практики и допуск к защите квалификационной работы проходит на  открытом  заседании кафедры. Задача предзащиты отработать и рассмотреть все возможные замечания и предложения к проделанной студентом работе и допустить к защите перед квалификационной комиссией  подготовленного к защите студента.  К предзащите на основании преддипломной практики студент должен предоставить черновой стандартизированный текст законченного самостоятельного исследования, доклод и черновой вариант презентации,  допущенный руководителем квалификационной работы и руководителем преддипломной практики с заключением о готовности работы  к предзащите. На основании публичной предзащиты и заключения об окончании преддипломнеой практики дается заключение кафедры о готовности студента к публичной  к защите. Студенты не прошедшие преддипломную практику и предзащиту не допускаются к защите выпускной квалификационной работы.

[bookmark: _Toc342900891]IV ПРИМЕРЫ ТЕМ ВЫПУСКНЫХ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ  РАБОТ

Геоэкологические аспекты создания санитарных зон подземных источников пресных вод на территории юго-западного Крыма
Анализ вклада автоторанспорта в загрязнение атмосферного воздуха в городе Севастополе
Спелеоресурсы массива Чатыр-Даг и их использование в научной и рекреационной деятельности
Рекреационная  дегрессия лесов на примере веревочного парка «Sky Way Старый Крым»
Традиционные виды энергетики и их влияние на окружающую среду
Природно-заповедный фонд Севастополя и перспективы его развития
Особенности карстообразования на Крымском полуострове на примере плато Чатыр-Даг
Географические аспекты ландшафтного дизайна
Стратегический менеджмент отеля Южного берега Крыма
Изменение природной среды под воздействием рекреационной деятельности
Приморские винодельческие районы Крыма

[bookmark: _Toc342900892] V  УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 

а) основная литература:
Основы научных исследований: Учеб. для вузов / В.Крутов, И.Грушко, В.Попов и др.; Под ред. В.Крутова, В.Попова.- М.:Высш. шк., 1989.-400с.;
Научное исследование: Учеб. для вузов / А. Иванов, В.Ленов, Т. Такшин; Под ред. А. Иванова. – М.: Высш.шк., 2000.-253с.
Алексеев В.П., Панин А.В. Философия. Учебник. М., 1998.
Бернал Дж. Наука в истории общества. М., 1956.
Естественнонаучное и социогуманитарное знание: методологические аспекты взаимодействия. Л., 1990.
Наука и ее место в культуре. Новосибирск, 1990.
Научный прогресс: когнитивный и социокультурный аспект. М., 1993.
Основы науковедения. М., 1985.
Сноу Ч.П. Портреты и размышления. М., 1985.
Степин B.C., Кузнецова Л.Ф. Научная картина мира в культуре техногенной цивилизации. М.. 1994.
Степин B.C. Философия науки. М., 2003.
Философия и методология науки / Под ред. В.И. Купцова. М., 1996.

б) дополнительная литература:
 Арнольд А.И. Теория катастроф. М., 1990.
Богданов А.А. Тектология. Всеобщая организационная наука. В 2 кн. М., 1989.
Бродянский В.М. Вечный двигатель — прежде и теперь. М., 1989.
Данилова В.С., Кожевников Н.Н. Основные концепции современного естествознания. М., 2001.
Климентович Н.Ю. Без формул о синергетике. Минск, 1986.
Кочергин А.Н. Методы и формы научного познания. М., 1990.
Петров ЮА., Никифоров АЛ. Логика и методология научного познания. М., 1982.
Петров Ю.А. Теория познания. М., 1988.
Пригожин И., Стенгерс И. Порядок из хаоса. М., 1986.
Ровинский Р.Е. Развивающаяся Вселенная. М., 1996.
Самоорганизация в природе и обществе. СПб., 1994.
Хакен Г. Синергетика. М., 1985.
Штофф ВА Введение в методологию научного познания. Л., 1972.
Эткинс П. Порядок и беспорядок в природе. М., 1987.
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