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Хорошо помню первый служебный день в Филиале

Наталия Николаевна, сейчас вы являетесь старшим преподавателем кафедры географии океана филиала МГУ в городе Севастополе. Бывает так, что путь к выбранной профессии начинается в детстве. Расскажите, кем вы хотели стать, когда были ребенком?
Так однозначно сказать не удастся, в отличие от некоторых случаев, когда дети точно сообщают, кем они хотят быть: космонавтом, пожарником. Я бы, наверное, так не сказала. Если говорить уже о более осознанном возрасте, то одно время мне хотелось связать свою профессию с историей. Но в итоге так не получилось.
Вы родились и живете в Севастополе. Расскажите, каков был ваш путь к выбранной профессии. В какое высшее учебное заведение вы поступили после школы?
Я окончила Севастопольский приборостроительный институт. То есть у меня техническое образование.
Что вас подтолкнуло пойти учиться на техническую специальность, если вам была интересна история?
В старшей школе математика и естественные науки мне давались проще. Наверное, это в какой-то степени и сыграло роль при выборе профессии.
Как вы начали работать в филиале МГУ в городе Севастополе?
Я увидела объявление в газете о том, что требуются сотрудники, отправила свое резюме, меня пригласили на собеседование, а потом и приняли на работу. Хорошо помню первый служебный день в Филиале. Это было 3 декабря 2001 года. 
Что больше всего нравится в вашей профессии? 
Все-таки университет – это в большей степени студенты. Есть возможность общения с ними, вокруг тебя все время молодые лица. В этом привлекательность и интерес, с моей точки зрения. 
У большинства студентов нашего Филиала зачастую возникает вопрос о возможности перевода в Москву. У вас когда-либо возникало желание работать в столице?
У меня в свое время было желание учиться там, но, наверное, не хватило смелости. А работать… Это же не только от желания зависит, а от возможностей, каких-то семейных обстоятельств, личных. Никогда такой мысли, в общем, не возникало. Хотя я там часто бываю в командировках. И все-таки на данный момент я остаюсь здесь. (Улыбается.)
У Вас есть какой-то образ идеального студента, и вообще бывают ли такие?
На мой взгляд, это несколько виртуальный объект, который в реальности вряд ли существует и мог бы существовать. Прежде всего, студент  это живой человек. У него есть свои особенности. Иногда некоторые черты характера берут верх, и те личностные качества, которые он, может быть, пытался скрыть, к какому-то моменту проявляются. Даже у очень старательного студента тоже иногда не хватает сил, и ему хочется расслабиться и отдохнуть. Я считаю, что студент  это молодой человек, у которого хватает сил и желания на разные виды деятельности. Хорошо, если он учится, но если он при этом ничем другим не занимается, наверное, это минус. Надо развиваться всесторонне. 
Общаетесь ли вы со студентами после того, как они заканчивают обучение?
Какого-то личного общения немного. Единственное, могу сказать, что многие студенты, которые учились у нас в Филиале, сейчас здесь работают. И общение происходит с профессиональной точки зрения, то есть с ними общаешься уже как с коллегами. Есть студенты, с которыми встречаешься в городе. Некоторые узнают, здороваются. Кто-то не узнает или, может, делает вид, в общем, житейские ситуации. Но любая встреча всегда в радость. 
Каждый год приходят учиться новые юноши и девушки. И каждый новый набор не похож на старшие курсы. Ещё большая чувствуется разница, если сравнить наше поколение и студентов, учившихся 10 лет назад. Заметна ли эта разница вам? Если да, то в чем она выражается?
Вы знаете, на самом-то деле это не такой уж и большой период. Я, конечно, только за Филиал могу сказать, у нас всегда студенты были интересные и хорошие, за исключением очень-очень редких случаев. Поэтому не назову нынешних студентов другими, но все же они и не одинаковые. У них идеи, цели, стремления идут в унисон. Я хочу сказать, что студенты отличаются в зависимости не от года поступления, а от специальности, на которую они поступают. Допустим, студенты отделения географии более серьезные, закрытые, чем студенты отделения журналистики. С журналистами легче в общении. А когда приходишь к студентам первого курса географии, чувствуется какое-то недоверие, как будто они в чем-то тебя подозревают. Но, конечно, такое ощущение постепенно уходит. Они настраивают себя на серьезную и важную деятельность буквально с самого первого дня обучения. Наверное, это хорошо. Экономисты тоже отличаются от всех. Они очень открытые, но при этом более работоспособные. У студентов разных направлений разный склад ума, поэтому они останавливаются на определенной специальности. Не случайно же каждый человек выбирает что-то свое. Кто-то становится врачом, кто-то военным, кто-то артистом и так далее.  
Скорее всего, студент может в полном объеме раскрыть себя и свои способности вне зависимости от направления, которое он выбрал. А какие возможности предоставляет Филиал для этого? 
В первую очередь это организация научной деятельности. Конференции проходят на базе нашего Филиала, а также можно принимать участие в конференциях в МГУ, либо других вузах или каких-то исследовательских институтах. Здесь самое главное, опять-таки, чтобы было желание у студента. Работая по каким-то выбранным научным темам, студент выбирает себе руководителя. И если тот видит желание и заинтересованность студента, он будет подталкивать к тому, чтобы молодой человек себя проявлял. Например, выступая на конференциях, публикуя работы в научных изданиях, может быть, даже в соавторстве со своим руководителем или еще какими-либо представителями научного направления. Я думаю, если у студента есть желание, то, конечно, ему здесь помогут и направят. Есть желание проявить себя в спорте  наш Филиал предоставляет и такую возможность. В творческой  у нас есть творческие коллективы и театральные студии. Даже если какого-либо объединения нет, в нашем Филиале студенты сами могут это организовать. Например, Внеуниверситетский осенний бал. Преподавательского руководства там не наблюдалось, студенты сами проявили инициативу. «Мисс МГУ», «Мистер МГУ»  все это тоже в руках студентов. 
Многие преподаватели, которые приезжают к нам из Москвы, замечают, что у нас в Филиале какая-то более камерная, семейная атмосфера, чем в Московском университете, потому что там численность студентов и количество групп больше. Согласны ли вы с этим мнением?
Да. Я считаю, что это именно потому, что у нас численность студентов меньше. Меньше людей, значит, проще наладить контакт. В Москве, на мой взгляд, чтобы проявить себя, надо больше постараться, выделиться. Если речь идет об общении с научным руководителем, то все время нужно обращать его внимание на себя. Потому что помимо одного студента у него есть еще большая группа. Здесь, мне кажется, в этом плане проще. Складывается домашний семейный коллектив. С одной стороны, хочется, чтобы нас тут стало больше, разросся Филиал, появилось много студентов, была не одна группа, а несколько. Но с другой стороны, наверное, надо суметь сохранить какой-то баланс в более близком и теплом общении. 
Может быть, сейчас прозвучит какой-то стандартный, традиционный вопрос. Но все же, что для вас филиал МГУ в городе Севастополе?
[bookmark: _GoBack]Во-первых, это уже почти 20 лет жизни. Работая здесь, я прошла несколько профессиональных ступеней, первая моя должность была  лаборант кафедры, потом несколько лет я работала методистом в учебном отделе. С 2005 года я работаю преподавателем. Казалось бы, место работы одно, но изменения на протяжении нескольких лет были, в общем-то, существенные. С какой-то периодичностью что-то в жизни менялось именно с профессиональной точки зрения. Во-вторых, много приятного общения с коллегами. Даже если это происходит только здесь, в Филиале, все равно этого достаточно. Много каких-то новых знакомств. Бесчисленное количество студентов промелькнуло перед глазами за этот период. (Улыбается.) Даже если я у них не преподавала, студенты же все равно вокруг есть. Филиал  это значительный и интересный период моей жизни! 
