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Только вперёд!

Судьба одних людей складывается так, что они сразу посвящают себя одному-единственному делу, другие же долго ищут свой путь. Наш герой, Михаил Ефремович Главак, как раз относится ко второму типу людей. 
Михаил Ефремович – уроженец города Джанкой на севере Крыма. Он окончил Севастопольский судостроительный техникум, находившийся в 60-е года XX века на площади П. С. Нахимова, после ушёл служить в армию, в авиацию военно-морского флота. К этому времени у него уже был спортивный разряд по борьбе самбо и волейболу. Михаил Ефремович начал работу инструктором по спорту в спортивном клубе «Севастополь» Севморзавода и поступил на заочную учёбу в Севастопольский институт физкультуры и спорта. 
Участие в добровольном спортивном обществе «Зенит», руководство стадионом и спортивным комплексом «Металлист», обучение в Киевском институте физического воспитания и спорта, председательство в спортивном комитете Севастополя, избрание на пост генерального директора АО «Яхтинг», членство в президиуме яхтсменов города – вот тот путь, который привёл Михаила Ефремовича на строящийся спортивный комплекс Филиала в 2005 году. С тех пор он ни разу об этом не пожалел.
«На момент сдачи спорткомплекса он был лучшим на Украине», – отмечает М. Е. Главак.
Сейчас же это лучший спорткомплекс Крыма, и эту планку планируется поддерживать ещё многие годы. Два больших комплексных зала, четыре специализированных спортзала для занятий йогой, фитнесом, борьбой и другими индивидуальными программами и, конечно же, пятидесятиметровый бассейн с абсолютно новой технологией очистки воды – вот чем гордится СОК филиала МГУ, главной задачей которого является оздоровление студентов и всего населения города. 
Михаил Ефремович открыл нам небольшую тайну: совсем скоро в спорткомплексе планируется открытие салона красоты, строительство уже идёт.
Наш герой и сам уделяет немало времени своему здоровью. И когда выдаётся свободная минутка, он занимается в тренажёрном зале и бассейне, потом снова отправляется на работу, полный сил и энергии. В свободное время любит смотреть по телевизору волейбол и признается, что многих спортсменов хотел бы видеть в своём спорткомплексе.
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