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Стабильность ‒ самый главный показатель
Расскажите о том, где вы работали до Филиала? Почему сделали выбор в пользу работы здесь?
[bookmark: _GoBack]Я родилась в Севастополе, но училась, жила и начала работать в Белоруссии. Мои родители остались в Севастополе и, когда узнали о строительстве филиала МГУ, захотели, чтобы я была ближе, и предложили мне переехать к ним. В это время я работала в интернате для глухонемых детей, что стало хорошей основой после университета и дало мне опыт по-настоящему тяжелого труда. Когда в 2000 году я приехала в отпуск, мама рассказала мне о том, что есть конкурс на разные должности в МГУ, и посоветовала отдать резюме. Я ей тогда ответила, что меня, молодую, без опыта, никто не возьмет. Но все же пошла, просто, чтобы маме было спокойно. После собеседования мне сразу перезвонили и приняли на работу, сказали увольняться из интерната, собирать чемоданы и ехать сюда ‒ в Севастополь. 
Тяжело было переезжать в другую страну?
В Белоруссии в это время жизнь была намного лучше, но именно отношение университета ‒ то, что ты пришел и на следующий день тебе перезвонили, вдохновило на переезд. Такая работа не только открывала для меня новые возможности, но и просто хотелось попробовать себя – смогу или нет. Вообще, для молодых людей в возрасте после 20 лет свойственно желание испытать себя в какой-то новой деятельности. Да и кроме всего этого, море, солнце и само название ‒ МГУ ‒ подкупало, казалось чем-то необъятным, учитывая то, что я когда-то мечтала учиться в Москве. Поэтому я решила, что уволюсь, соберу чемоданы и приеду в Севастополь. 
Как новость восприняли на предыдущем рабочем месте?
На старой работе не хотели меня отпускать, директор говорил, что мне не понравится и я скоро вернусь обратно. Но прошло 19 лет, и желания вернуться у меня нет. Хотя неоднократно хотелось уехать работать в Москву, в главный МГУ. Казалось, что там больше перспектив для развития, но, тем не менее, все же осталась работать здесь.
Почему выбрали именно кафедру физического воспитания? Как спорт вошел в вашу жизнь?
Я окончила вуз специалистом по физическому воспитанию, и кроме того, что всегда занималась спортом, хотела стать преподавателем физической культуры. Моей мечтой было изменить стереотип о преподавателях физкультуры, который сформировался при Советском Союзе. Я хотела доказать, что преподаватель может быть эстетичным, «красивым» и показывать хороший пример другим. Я этого придерживаюсь и по сей день.
Какой вид спорта вам больше всего по душе?
Мне нравятся все виды спорта, но игровые, конечно, ближе: баскетбол, волейбол – они наиболее «родные» для меня.
Какое ваше самое главное достижение?
Пожалуй, это работа здесь. Кафедра – мое «детище», и то, что она на данный момент стабильна ‒ ни один сотрудник не ушел в другие организации, а столько лет мы работаем вместе– самый главный показатель и заслуга не столько моя, сколько всего нашего коллектива. 
Каким был Филиал 20 лет назад?
С самого начала здесь не было столько зелени, были только чистота и спокойствие. Не было спорткомплекса и общежития, их построили позже. Те деревья, которые вы видите сейчас, мы высаживали сами, своими руками, и у каждого, кто работает в Филиале с тех времен, есть «своя» елочка. У меня тоже есть, и я каждый год наблюдаю за тем, как она растет: сейчас она уже большая и красивая, это радует. 
Как проходила физкультура до строительства спорткомплекса?
Мы проводили занятия физкультурой круглый год на улице. Зимой студенты одевались тепло и занимались на площадке. Это сейчас бы все возмущались, что холодно, а предыдущее поколение, которое училось с 2000 по 2006 год, работали на улице, не пропускали ни одного занятия и не жаловались.
Как член приемной комиссии, какие изменения в абитуриентах за 20 лет вы наблюдаете?
Сейчас будущие студенты стали более уверенными, многое знают. Часто они могут сами указать на ошибки в каких-то местах, показать, как должно быть. Раньше часто бывало так, что поступающие не узнавали никакой информации о приеме, об университете, а сейчас абитуриенты более «информированные», начитанные. Это и нас стимулирует всегда быть начеку. В то же время я замечаю такую тенденцию, что абитуриенты чаще приходят с родителями. Раньше такого не было: дети были самостоятельнее. Не могу точно сказать, хорошо это или плохо. 
