Элла Эдуардовна Балтина — заведующая учебным кабинетом компьютерных классов. Работает в филиале МГУ в г. Севастополе с 1 сентября 2000 года.
Интервью подготовил Эмиль Валеев, студент направления подготовки «Журналистика». 

БЕЗ ЕДИНОГО ЗАМЕЧАНИЯ

Кабинет Эллы Эдуардовны найти не так-то просто. На нем не красуется табличка, а дверь ничем не отличается от других на третьем этаже. В маленькой комнате посетителей сразу встречает сама хозяйка. Простая обстановка без излишеств с порога говорит многое об Элле Эдуардовне, важном звене в структуре нашего филиала.

Расскажите, как вы устроились работать в Филиал, и почему сюда?

Мой отец – экс-командующий Черноморским флотом, Герой Советского Союза адмирал Балтин Эдуард Дмитриевич. Вместе с мэром города Москвы Юрием Михайловичем Лужковым отец разработал мероприятия по поддержке Москвой семей российских военнослужащих в украинском на тот момент городе Севастополе. В список мероприятий входило и строительство средней школы для детей военнослужащих, и филиала МГУ имени М. В. Ломоносова в г. Севастополе. Желание продолжить дело отца в рамках своих компетенций стало для меня решающим фактором в стремлении работать в Филиале. 
Я ждала открытия. Оно планировалось 1 сентября 1999 года, но учебный корпус не успели подготовить строители. Первый набор студентов проходил в средней школе №8 МО РФ в 1999 г., и студенты-первокурсники Филиала отправились учиться в головной МГУ, в Москву. А на следующий год было открытие учебного корпуса в г. Севастополе, и я стояла на торжественной линейке в честь открытия в числе первых 30-ти сотрудников. Мой маленький сын Ярослав Грибанов на линейке произносил благодарственную речь от имени школьников г. Севастополя в адрес всех, кто принимал участие в открытии Филиала.

Каким было начало работы?

Сразу после открытия штатное расписание включало всего 30 штатных единиц. Мой пропуск в филиал был №12. Как единственному дипломированному представителю IT-специалистов с большим опытом работы по специальности, мне была поручена организация работы учебных компьютерных классов. Подходящих должностей для запуска работы Филиала в штатном расписании не было. Зато были штатные единицы неких «мастеров по ТСП», расшифровки которых никто не знал. На эти должности назначили меня, заведующего подготовительным отделением, заведующего учебным отделом и других сотрудников, работающих в нужных университету направлениях. 
[bookmark: _GoBack]Директор, Владимир Алексеевич Трифонов, внутренними приказами вменил «мастерам по ТСП» различные функции и должностные обязанности. В моем приказе значилось «администрирование учебного процесса в компьютерных классах, материальная ответственность, ответственность по технике безопасности и охране труда, пожарной безопасности». Эти базовые функции сохранились за мной и по настоящее время.
Прибывала новая организационная и компьютерная техника, шли занятия первых и вторых курсов всех факультетов Филиала. Кафедры еще не были открыты. На каждую дисциплину прибывали в командировки для преподавания профессора и доценты из головного МГУ, из Москвы. Мои компьютерные классы приняли на себя и функцию «предкафедр». Я обеспечивала работу не только компьютерных классов и занятия в них, но и всю работу командированных в филиал преподавателей разных факультетов.

Когда вся работа в филиале постепенно нормализовалась, факультет ВМК (Высшая математика и кибернетика) стал ходатайствовать о назначении Эллы Эдуардовны руководителем факультета компьютерной математики филиала по результатам работы. Однако руководство никак не хотело отпускать такую ценную сотрудницу с поста заведующей компьютерными классами. В результате с 2008 года Элла Эдуардовна занимала две должности сразу, пусть и став заместителем руководителя. Также она работала старшим преподавателем кафедры программирования на полставки. 

Расскажите о кафедре ВМК.
 
Сразу на трех должностях я «пережила» два лицензирования Филиала, 2009 и 2012 года, аккредитации, проверки Филиала министерствами образования Украины и России. По результатам всех проверок моя кафедра программирования была признана лучшей среди 14 кафедр — без единого замечания, что отмечалось в официальных актах. На базе кафедры программирования пять лет проходила по два раза в учебном году межвузовская олимпиада по программированию «Advancement» для подготовки наших будущих программистов к олимпиадам высокого уровня. Участвовало по 50 человек из университетов разных городов. С 2009 года я организовала обучение студентов факультета компьютерной математики в течение всего года в головном МГУ на факультете ВМК, где студенты выбирали себе научных руководителей. Курсовую работу писали в Москве, а дипломную работу по выбранному направлению — дистанционно со своими научными руководителями, вернувшись в Филиал. Большую помощь в организации такого сложного учебного процесса мне оказывали профессора и доценты МГУ — Александр Томилин, Виктор Малышко… Они взвалили на себя безвозмездно очень тяжёлый труд: можно перечислить половину состава факультета ВМК МГУ. Также я напрямую работала с инженерной службой ВМК, учебным отделом факультета ВМК, заведующим общежитиями ВМК и другими сотрудниками головного МГУ, которые никогда не отказывали Филиалу в моём лице. 

Что и кто удерживает вас на посту столь долгое время?

Столько труда вложено, столько сил. Треть жизни прожито в этих стенах. Я себя не отделяю от Филиала. Новые люди обычно в нем не задерживаются. А те, кто стоял со мной на линейке 1 сентября 2000 г., продолжают работать по сей день.  

Самое интересное за период работы в филиале?

Для меня это каждодневный нелёгкий труд и непрерывное образование. Ну и, конечно, общение с интересными, умными людьми разных возрастов: от 17 лет до 87 лет.

Любите ли вы свою работу?
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Всегда было трудно, но и всегда присутствовало ощущение полезности обществу. И это было и есть самое значимое в работе в филиале.

Как вы отдыхаете?

Для меня отдых — это смена занятия. 

О чем мечтали в детстве?

Чтобы детство подольше не кончалось.

А о чем — сейчас?

Мечтаю, чтобы мой сын был счастлив, а это невозможно без всеобщего благополучия вокруг него.

Много ли хороших людей встретили за время работы?

Хороших людей, конечно, много. Практически все преподаватели, приезжающие из Москвы в командировки в Филиал — святые люди. Посмотрите, например, список сотрудников факультета ВМК, это их имена.

А плохих?

Когда я вижу, что человек «плохой», по его делам, я стараюсь с ним общаться минимально, только по большой необходимости в рамках должностных инструкций. Такие люди встречались. Они долго не задерживались, и история Филиала их имена стирает. Не стоит пытаться их вспомнить.

Если бы вас попросили дать напутствие новому поколению, то как бы оно звучало?

Учитесь всю жизнь, образовывайтесь до конца своих дней. При любых обстоятельствах работайте в интересах общего дела, а не отдельных личностей. Если за что-то беретесь, выполняйте работу в полную свою силу интеллектуальную и физическую. Будьте полезны обществу. Ведите себя достойно. Стремясь в руководство, помните, что начальник — это не привилегия, а обязанность принимать решения и брать на себя ответственность.

