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Иностранные граждане и лица без гражданства, которые считаются временно пребывающими на территории РФ (не относятся к застрахованным лицам, и оказанная им медицинская помощь из средств обязательного медицинского страхования не оплачивается) – медосмотр платный в соответствии:
· с договором о предоставлении платных медицинских услуг при условии представления иностранным гражданином письменных гарантий исполнения обязательства по оплате фактической стоимости медицинских услуг или предоплаты медицинских услуг исходя из предполагаемого объема предоставления этих услуг;
· договором добровольного медицинского страхования.

Граждане РФ, которые относятся к застрахованным лицам, и оказанная им медицинская помощь из средств обязательного медицинского страхования оплачивается на основании полиса обязательного медицинского страхования – медосмотр бесплатный.








	
[bookmark: _GoBack]Медицинский осмотр лица из числа иностранных граждан и лиц без гражданства проводится на основании необходимой медицинской документации (выписка из истории болезни, данные клинических, рентгенологических, лабораторных и других исследований) – документацию
В обязательном порядке привезти с собой.

Выдается медицинское заключение о допуске либо о наличии медицинских противопоказаний к занятиям физической культурой, массовым спортом, к занятиям спортом на спортивно-оздоровительном этапе спортивной подготовки, выполнению нормативов комплекса ГТО.  Медицинские   справки   медицинские   заключения   иностранных   государств на территории РФ не признаются.

Медицинский осмотр лица -гражданина РФ проводится на основании результатов пройденных
ранее диспансеризации или профилактического медицинского осмотра.
Для несовершеннолетних -
детская поликлиника
Для совершеннолетних -
поликлиника для взрослых бесплатный.
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